

【访问镌刻了半个世纪交流历史的姐妹市哥斯达黎加圣何塞市】

大家好!我是冈山市长大森。

为纪念姐妹市缔结50周年，我与冈山市民友好亲善访问团总计39人，在刚刚过去的1月24日至31日期间一起访问了哥斯达黎加首都圣何塞市。

大家一定在觉得不可思议：为什么冈山市与圣何塞市缔结了姐妹市呢？

让我们来解析一下当时的经过吧：在昭和32(1957)年，冈山市与美国加利福尼亚州圣荷西市缔结了姐妹市，当英文拼写(San Jose)完全相同的圣荷西市与圣何塞市之间在4年后缔结姐妹市时，美国圣荷西市的市长提出了这样一个建议：“如果我们3个城市之间能够缔结姐妹市，这岂不将成为世界上独一无二的友好关系。”于是，在昭和44(1969)年这个愿望终于被得到实现。

地理位置来看距离非常远，而且没有经济方面交流的两市间却持续了长达半个世纪的交流，在令人感到惊讶的同时，也再次感慨这就是两市众多前辈孜孜不倦所付出努力的结果。

访问圣何塞市期间，首先令人感到吃惊的是：圣何塞市长、市议会议长以及众多友好人士所给予我们的至高礼遇的招待。

访问团内冈山市出身的情景描写钢琴演奏家：山地真美女士以及冈山城东高中合唱部的学生们，与当地管弦乐队等合作演出的联合音乐会，还有备前烧陶艺作家：森大雅先生的演讲和作品展示等，双方通过音乐和造型为观众献上了独具一格的表演，我们也实现了与当地人们充实交流的愿望。

当时的情景很难用语言来传达给大家，但我想说几个实例：学生们在唱日本的“故乡”和“龙猫”等歌曲时，被美妙歌声打动的现场观众一直不停地在鼓掌喝彩，当舞台宣布表演结束的瞬间，全场为此却发出了异常不满的呼声；而山地女士在伴随着影象弹奏自己从冈山风景获得灵感而编写的曲子“鹤舞”时，驻哥斯达黎加日本大使夫人以及日资企业的人们纷纷挥泪现场等等，真是非常令人感动的交流。

哥斯达黎加处于中南美分歧点位置，在这里不仅能感受到拉丁民族的热情，还有独钟于沉稳安静的国民性，我想这可能也是与日本人心灵相通的重大要素吧。

如此深有意义的访问这次能够得到实现，当然与访问团的各位参加者们是分不开的，同时还有热情厚意招待我们的伊藤大使以及众多其他相关人士所提供的大力协助，再次向各位表示衷心的感谢。我们将继续以接下来的50年为目标，与冈山市民们一起努力将这份友情守护下去。